Correction des exercices chapitre 4: Identification d’espéces chimiques
(suite).

Exercice 1:
1.

Changement d'état du mercure:
intervalle 1: SOlide |

valeur tore: _‘33,3"(; {2(!°C

/ intervalle 2. liquide T}

]
Changement d'état de I'argent : H K

intervalle 1: isolide / intervalle 2: liquide T}

|
eyt 7 961,8°C

o
2. ~.20°

D’apreés les axes, le métal liquide a 20°C est le mercure.

Exercice 2:

1. On constate que la température n’est pas constante quand la corps
étudié se solidifie : il n’y a pas de palier horizontal donc ce n’est pas un
corps pur, c’est un mélange.

2.

3. TsoHd'\fication = Tfusiun =0°C
Te =100°C

ébullition = Tliquéfaction

Z5E 10 temps (min}

solide \%,.
-104 et \%
liquide X

Exercice 3:
o(plomb) = m(plomb) m(plomb) =323,1-32,4 =290,7 g
V(plomb) V(plomb) = 45,5-20,0 =255mL
lomb) _ 290,7
lomb) = m(plomb) = =11,4 L
p(plomb) V(plomb) 25,5 g/m
Exercice 4: (saumure) = m(saumure)
1. P V(saumure)

p(saumure) x V(saumure) = m(saumure)

AN: m(saumure) = 1160 x 237.103 =275¢g

2. 21,8 g de sel > 275 g de saumure
g g x = 21,8x100 =7,93%
x g de sel ¢> 100 g de saumure 275




